

# 稳链纾困助企 巩固经济稳进提质基本盘 市纪委明确“八个绝不允许”

## 攻坚克难 稳进提质

本报讯(记者董小芳 通讯员甬纪轩)按照市委要求,日前,市纪委常委会专题研究部署,明确八个绝不允许。纪律要求,推动稳链纾困助企和稳住经济一揽子政策措施落实落地,以坚强的纪律保障促进产业链供应链循环畅通,全力巩固经济稳进提质基本盘。

绝不允许有令不行、消极应付。必须严明政治纪律和政治规矩,毫不动摇、坚决贯彻党中央疫情防控总策略和总方针,做到疫情要防住,经济要稳住,发展要安全,坚决防止认识不足、准备不足、工作不足,严禁上有政策、下有对策,作选择、搞变通、打折扣。

绝不允许各自为政、各行其是。必须强化全局意识,政策执行坚持区域协同、市内统筹,上下联动、一体响应,坚决防止配合不密切、协调不联动、响应不快速,严禁搞地方主义,超出规定在重点产业链供应链、抗疫保供企业、关键

基础设施正常运转以及复工复产等方面设置障碍。

绝不允许空喊口号、落实不力。必须加快落实已经确定的政策,抓紧谋划增量政策工具,把握好目标导向政策的提前量和冗余度,保持全市经济运行在合理区间,坚决防止遥控指挥、发号施令、脱离基层、当掌柜、只提要求不解决,严禁政策制定华而不实、脱离实际。

绝不允许不守信用、兑现不实。必须一体推动上级普惠性政策、市级自主性政策、中长期支持性政策的精准兑现,帮助广大企业特别是中小微企业提振信心、应变克难,坚决防止作出违背法律法规或无法落实、超出职权范围的政策承诺,严肃纠正新官不理旧账,搞虚假承诺或言而无信,对公开承诺的事项不兑现、不落实等行为。

绝不允许办事拖拉、推诿扯皮。必须聚焦重点难点,注重真帮

实扶,提升市场主体获得感,坚决防止部门间互为前置、互相证明、推诿扯皮,踢皮球,让企业办事来回跑,严禁落实政策态度粗暴、方法简单、敷衍塞责,对服务对象提出的问题简单说“我不知道”“不归我管”。

绝不允许口袋政策、抽厘政策。必须加强政策宣传引导,利用网络、媒体、政府网站等多种渠道对稳链纾困助企政策进行宣传和解读,让所有符合条件的企业最大范围地享受政策,确保政策普惠度,坚决防止政策看不懂、申报靠腿跑、进度看不到,坚决打通政策梗阻、漏斗处、消音地。

绝不允许简单粗暴、搞一刀切。必须多到基层和生产一线,认真倾听企业和群众反映的具体问题,做到积极回应、分类解决,切实维护好企业和群众切身利益,坚决防止以疫情防控为由,置群众、企业利益于不顾,对合理诉求视而不见,久拖不决,简单粗暴,搞一刀切,严禁隐瞒、遮掩问题。

绝不允许清而不亲、亲而不廉。必须进一步推动构建亲清政商关系,鼓励支持领导干部担当作为

同企业接触交往,积极为企业排忧解难,做到清而有为、亲而有度,坚决防止不担当、不作为、不负责等形式主义官僚主义问题,严肃查处管理服务对象的宴请、礼品、礼金、有价证券,借机干预和插手资源开发、土地使用、土地出让、房地产开发、工程招投标等市场经济活动,借机在企业入股、违规放贷;严查截留挪用、虚报冒领、优亲厚友等行为。

通知强调,全市各级各部门党委(党组)要切实把握思想和行动统一到党中央对当前形势的分析判断和决策部署上来,统一到省委、市委的部署要求上来,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,打通政策实施“最后一公里”,切实帮助广大企业解决燃眉之急。各级纪检监察机关要强化监督执纪问责,对违反上述要求的,一经查实,从快从严处理,严格一案双查。对在统筹疫情防控和经济社会发展中大胆探索、担当作为、不谋私利的失误和过错,按照三个区分开来原则,依纪依法给予从轻、减轻或者免责处理。

# 宁波开展养犬管理 夏季专项整治行动

## 5月以来已处罚711起

## 奋力 打造全国文明典范城市

本报讯(记者杨绪忠 通讯员霍卫国 吴欢欢)养狗不套狗绳,不清理粪便,太不文明了。昨天上午,鄞州区有居民向城管部门反映小区里的不文明行为,鄞州区综合行政执法局立即受理并进行了查处。

记者从市城管部门获悉,今年,《宁波市养犬管理条例》施行已进入第3个年头。针对不文明行为,执法查处更趋严厉。该负责人表示,5月以来,全市综合行政执法和公安等部门启动夏季专项整治行动,涉犬行政处罚711起,处罚金额30880元,使依法养犬观念深入人心。

请大家出门遛狗一定要拴犬链、及时清理犬只遗留的粪便、定期为爱犬注射疫苗,做到规范养犬、文明养犬。昨天上午,海曙区综合行政执法局文明养犬宣传直通车开进了月湖盛园景区,向市民进行宣传。

为进一步规范市民依法养犬、文明养犬,营造整洁有序、安全和谐的良好氛围,我市以联动管理、智慧应用为抓手,依托属地力量,积极探索“综合执法+公安+物业+中队+中队”联动监管模式。

据市综合行政执法局负责人介

绍,针对不文明养犬现象,执法人员可利用手持终端(PDA)即查即处,实现当场拍照取证、签名、验证当事人身份、开具处罚决定书、缴纳罚款一站式办结,努力实现文明养犬常态化。

同时,执法人员以高峰巡查为抓手,即时查纠不文明行为。针对早晚两个高峰时段公园、广场、住宅小区、沿河步道等公共区域遛犬人员多、不文明现象高发情况,联合公安部门增加巡查人员、加大频率,开展联动执法整治。

不仅如此,我市还积极探索流浪犬只管理机制。弃养是流浪犬产生的重要原因。该负责人介绍,各区(县、市)均已建成设施完善、管理到位的流浪犬收容机构,如果有不得不弃养的情况,养犬人可以主动联系属地中队进行移交,这样可以从源头做起,减少流浪犬的产生。

针对收容后的流浪犬,我市会严格落实流浪犬收容全流程登记制度,规范开展喂养、防疫、病犬诊疗和死亡犬只无害化处理工作,并对符合领养条件的流浪犬只启动领养机制,市民可根据《宁波市收容留检犬只领养办法》,用领养代替购买,为流浪狗找到新家。

# 这个暑假,小朋友们有“眼福”了 “我们的恐龙”周六开展



克拉美丽龙完整骨架模型。

(唐严 摄)



▲展厅展出的大型骨架模型和复原雕塑模型。

本报讯(记者黄银凤 通讯员许婧 项颖)这个暑假,宁波博物院将联合中国科学院古脊椎动物与古人类研究所,推出少儿科普展“我们的恐龙”。展览将于6月18日开展,展出74件恐龙化石、模型、复原雕塑等。

昨天上午,记者探营宁波博物院时发现,一楼大厅矗立着一架近15米长、7米高的克拉美丽龙完整骨架模型。特展厅里,工作人员还在紧张布展。

这架克拉美丽龙完整骨架模型,是按1:1尺寸复原的。本次展览策展人徐琴告诉记者,这次展览,我们打通了博物馆一楼东、西两个大展厅,并在大厅打造了宽阔的展示区。

徐琴介绍,本次展览所展出的恐龙均持有中国身份证,它们都是历年来中国恐龙科考发现和研究成果。据了解,由中国发



▲恐龙化石

现并命名的恐龙种类有338种,位列世界第一。

在展厅设置的大型骨架模型和雕塑展区,观众可以近距离认识这些恐龙家族的成员。这些大型骨架和雕塑运用科技手段,使之能晃动身体或发出声音,非常吸睛。

为了更好地提升参观体验,本次展览还引进了多样化的数字化技术和互动装置。展厅中,随处可见多样的互动体验内容,例如从恐龙到鸟的演化触摸装置、恐龙化石转转乐、和龙门溪龙比腿长等,让小朋友充分调动感官,零距离接触恐龙,并在动手动脑中学习自然科普知识。

本次展览将持续至9月4日。

# 宁海千名人大代表 “掌上督事”破解“顽疾”

本报讯(记者黄合 宁海县委报道组徐铭峰 通讯员陈瑞)随手拍下不文明现象,在线履职平台提交建议,7个工作日内部门反馈,在线跟踪办理结果,持续推动“顽疾”解决。截至目前,宁海人大“文明创城”代表助力在线履职系统上线一个月,已收集问题202条,办理121件,代表满意率100%。

文明城市创建事关全局,更加需要共建共治共享。我们借助数字化技术,让全县千余名代表都能掌上督事。一线履职,既丰富了行权履职的方式载体,也为文明城市创建贡献了人大力量。宁海县人大常委会办公室相关负责人说。

峡山村位于象山港尾,潮起潮落的美景让该镇滨海沿线成为旅游胜地。但是,每次涨潮都会带来许多海漂垃圾,尤其是靠海岸的边缘地带容易成为清理死角。

海漂垃圾治理是个老大难问题,不仅破坏海洋生态环境,游客看了也不舒服,生意受影响。宁海县人大代表尤婷婷调研中发现这个问题,便拍照上传至人大在线履职平台,留言建议政府部门出台相关细则,实施海陆齐抓共管,对海漂垃圾进行专项治理。

第三天,尤婷婷就收到了相关

部门的线上答复:结合湾(滩)长制,建立海漂垃圾综合治理长效机制,对海漂垃圾进行日产日清,并统一回收上岸进行集中处理,同时加派人手,加强宁海湾海岸线及周边岛屿日常巡查管理。

赶在今年的旅游旺季前,解决了海岸线的垃圾问题,生意做得也舒心了。得知卫生死角整治背后的这个小插曲,峡山村的休闲渔船主尤文明不由为宁海人大掌上履职的新模式点赞。

在体育馆地下停车场,口罩随地都是,人大代表周凯反映这个情况后,当天县城投集团工作人员就在停车场出入口摆放了废弃口罩专用垃圾桶并处理了地上的口罩;桃源街道悦隼湖府周边装修工程较多,进出的车辆时常撞歪或撞倒警示隔离桩,人大代表祝亚萍通过随手拍提交问题,第二天小区物业就更换和加固了警示隔离桩。

一件件随手拍的问题小事,最终推动了一个个文明城市创建中的顽疾解决。对此,宁海县大佳何镇人大主席李杰坦言,在线履职平台不仅打通了代表联系服务群众的最后一公里,也提高了相关部门担当破难的效率,一起为打造共同的美丽新家园作出积极贡献。

# 11年放流255万尾鱼苗 23位渔民反哺姚江母亲河



放流现场。

(张敏 郁晶莹 摄)

本报讯(通讯员张敏 记者郁晶莹)前天下午2点,随着一声声吆喝,23位渔民将自发出资购买的55万尾花鲢鱼苗投入姚江。

据了解,这23位渔民大多居住于余姚凤山街道九垒山村,自2006年起,连续10年放流鱼苗。2016年开始,因各种原因中断了这一举动。今年他们再度自发组织,筹集资金1.3万元,购买了55万尾花鲢鱼苗进行放流,反哺姚江母亲河。

花鲢的食物大多是浮游生物,放流鱼苗,一能增加渔获改善生活,二能改善姚江水质,一举两得。渔民陈可品介绍,在放流鱼苗之前,姚江水质较差,他们的渔获也越来越少。这些年,随着政府大力气治理姚江水域生态,姚江水质得到明显改善,他们放下去的鱼苗也有70%的存活率。

据统计,11年时间,这些渔民共放流鱼苗255万尾。

# 为“饭碗田”选好“监护人” 慈溪全面推行耕地保护“田长制”



本报讯(记者陈章升 通讯员陈益维 郁利聪)日前,慈溪市匡堰镇乾炳村田长马力辉在手机上打开浙政钉APP,点击进入宁波耕地智保场景应用平台后,收到该平台派发的巡查耕地新任务。此后,他在系统导航指引下,前往指定地点巡查水稻田,并将巡查信息及时上报。

乾炳村现有2名村级田长、2名村级耕地保护巡查员。田长每月

要完成1次耕地智保派发的巡查任务,巡查员每周要完成1次巡查任务,时间、地点都由系统设定。马力辉向记者介绍,巡查期间,他们会及时制止违法违规占用、破坏耕地等行为,并将发现的耕地非农化、非粮化等问题,通过耕地智保场景应用平台向镇级田长、镇级相关部门负责人等反映。

在慈溪,像马力辉这样的耕地监护人,有1000余人。今年3月以来,该市全面推行耕地保护“田长制”,实行以村为基础,市、镇、村联动全覆盖的耕地保护网格化监管,建立“一网一长一田一员”的田长制

工作体系,落实最严格的耕地保护制度。截至目前,慈溪已确定市级田长2人、副总田长4人,镇级田长35人、副总田长38人,村级田长366人,村级耕地保护巡查员608人。

马荣荣是掌起镇陈家村田长,需要巡查的耕地有2000余亩。为了守护这些“饭碗田”,每月他要到田间地头走好几趟。以前,村里发现耕地抛荒、硬化,或者改种花木之类的问题,只能打电话向上级反映,谁来处置、何时处置,都不确定。马荣荣说,现在有了耕地智保场景应用平台,我们一旦发现相关违法违规问题,可以及时劝阻并登录系统反映,实现问

题整改闭环管理。通过人防+技防,慈溪织密耕地保护网。依托耕地智保场景应用平台,慈溪市自然资源和规划局将市、镇、村三级耕地保有量以及永久基本农田保护任务等上图入库;运用数字化手段排查破坏耕地苗头,第一时间将发现的问题推送给村级巡查员,现场核实认定并纳入处置流程。据悉,自今年5月下旬启动巡查工作以来,慈溪各级田长和巡查员已累计开展实地动态巡查2400多次,耕地网格巡查打卡率100%。